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I 

 
A empresa A dedica-se à prestação de serviços de limpeza e à comercialização de produtos 
de limpeza, utiliza o Sistema de Inventário Permanente (SIP) e o custo específico e está 
enquadrada no regime trimestral de IVA. 
 
No mês de outubro de n ocorreram, entre outros, os seguintes factos patrimoniais: 
 
Dia 3/out/n – Fatura/recibo do prémio de seguro de acidentes de trabalho referente ao período 
de 1/out/n a 30/set/n+1 no valor € 480. O valor foi pago por multibanco. 
 
Dia 4/out/n – Nota de Crédito do fornecedor J, Lda. no valor de € 344,40 (IVA incluído à taxa 
de 23%), relativa a um desconto de quantidade obtido na compra de detergentes para 
revenda. 
 
Dia 10/out/n – Fatura/recibo da empresa referente a um serviço de limpeza no valor de € 330 
(+ IVA à taxa de 23% e retenção na fonte de IRS à taxa de 11,5%). O valor foi recebido em 
cheque. 
 
Dia 16/out/n – Depósito à ordem de cheques no valor de € 2.400 e dinheiro no valor de € 530. 
 
Dia 21/out/n – Fatura/recibo do advogado relativo a serviços prestados no valor bruto de € 
500 (+ IVA à taxa de 23% e retenção na fonte de IRS à taxa de 25%). Valor pago por 
transferência bancária. 
 
Dia 25/out/n – Fatura/recibo relativa à aquisição de gasolina no valor de € 60 (+ IVA à taxa de 
23% não dedutível). Valor pago em dinheiro. 
 
Dia 30/out/n – Consumo pela própria empresa de produtos de limpeza que haviam custado € 
50 (+ IVA à taxa de 23%), conf. requisição recebida pelo armazém. 
 
Dia 31/out/n – Processamento da remuneração, referente ao mês de outubro de n, do gerente 
e dos respetivos encargos. A remuneração bruta é de € 2.500, sujeita a retenção na fonte de 
IRS à taxa de 20% e contribuição para a segurança social à taxa de 11% (por conta do 
gerente) e 23,75% (por conta da empresa). 
 
Registe no Diário da empresa A os lançamentos que achar convenientes. 
 
 

II 
 
A empresa B comercializa o produto acabado M e em 30/Nov/n existiam em armazém 30.000 
unidades do produto M valorizadas ao custo de produção médio ponderado de € 4.   
 
Durante o mês de dezembro de n ocorreram as seguintes operações relacionadas com o 
produto acabado M: 
 
Dia 10/dez/n – Venda a crédito ao cliente K de 8.000 unidades ao preço unitário de € 12,30 
(IVA incluído à taxa de 23%). 
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Dia 20/dez/n – Entrada em armazém de 3.000 unidades ao custo de produção de € 5. 
 
Dia 28/dez/n – Envio de 1.000 unidades à consignação para o agente Y. 
 
Admitindo o Sistema de inventário Permanente (SIP) e o Custo Médio Ponderado (CMP), 
registe no Diário da empresa B os lançamentos que achar convenientes. 
 
 

III 
 
Considere as seguintes informações no âmbito do encerramento de contas da empresa C em 
31/dez/n: 
 
- No saldo final de mercadorias está considerado o custo de aquisição de produtos 
defeituosos (devolvidos pelos clientes ao longo do exercício) cujo valor de compra foi de € 
2.000 (+ IVA à taxa de 23% não dedutível). O valor previsível de venda desses produtos não 
deverá ultrapassar 10% do respetivo custo. 
 
- Da composição dos valores em caixa nesta data fazem parte € 560 (contravalor em euros de 
500 GBP). Nesta data o câmbio é de € 1,00/GBP. 
 
- A conta 2111 inclui uma dívida do cliente H no valor de € 5.300 em mora há 19 meses. O 
cliente atravessa dificuldades económicas e o departamento comercial não espera receber 
mais do que 25% do valor da dívida. O ano passado foi já reconhecida uma perda por 
imparidade de € 1.325 respeitante a este crédito. 
 
- A despesa com telefones fixos e móveis da empresa referente a dezembro de n, a faturar 
em janeiro de n+1, estima-se em € 150 (+ IVA à taxa de 23% não dedutível). 
 
- Não foi ainda contabilizada a venda a crédito (o cliente aceitou pagar uma letra a 90 dias) 
por € 400 (isento de IVA) de mercadorias adquiridas por € 1.230 (IVA incluído à taxa de 23% 
não dedutível) e relativamente às quais foi reconhecida, no final do ano anterior, uma perda 
por imparidade no valor de € 830. 
 
Registe no Diário da empresa C os lançamentos que achar convenientes, admitindo o 
Sistema de Inventário Permanente (SIP). 
 


